

营山县:撂荒地“长”出新希望

为确保粮食生产安全,落实藏粮于地战略,今年以来,南充市营山县把撂荒地整治工作作为推进产业发展的有力抓手,聚力撂荒地专项治理,最大限度提高耕地利用率,确保实现农业增效、农民增收、农村繁荣。

经排查发现,营山县撂荒地达6.07万亩。截止今年上半年,已组织复耕3.12万亩,占全部撂荒地的51.42%。

四级联动 打响复耕攻坚战

近日,笔者走进小桥镇龙岩村五组,只见挖掘机正一边平整土地,一边修整产业便道。“几个月前,这片田地里的杂草有半人高。”据龙岩村党支部书记黄竹清介绍,通过组织复垦,目前已有120余亩撂荒地成功栽上了水稻、大豆等农作物。

撂荒地的成因各不相同,但产生的浪费却不容忽视。去冬今春,该县组织乡镇联村干部、村组干

部、驻村帮扶组成工作小组,深入田间地头,对撂荒地进行逐一调查摸底并登记造册,再由县农业农村局牵头,联合县财政局、审计局等单位成立撂荒地核查小组,最终统计全县撂荒地面积约为6.07万亩。

为确保农业增效,该县将撂荒地治理作为农业生产的重要工作来抓,印发《关于全面推进撂荒地复耕复种工作的通知》,召开农村撂荒地整治工作推进会,在全县农村范围开展撂荒地整治工作,明确时间表、路线图和工作规范,掀起了县、乡(镇)、村、组“四级联动”,农民主动参与的攻坚战役。

一地一策 撂荒土地重现生机

“上半年种大豆,下半年栽油菜,这2亩地今年应该能增收1000~2000元……”木垭镇锡山村村民李绪文向笔者介绍,在撂荒地整治之前,自家的这2亩土地因势偏远、交通不便,便无心耕种,致使地里荒草丛生。

为治理撂荒地,锡山村自筹资金修通了产业便道,现在,三轮车、旋耕机能直接开到田间,耕作变得轻松不少。针对像李绪文家这样因耕作条件缺失而撂荒的土地,该县采取统筹使用劳力、机械等资源的办法,鼓励农户积极申请农机购置补贴,采用机械播种、收割,实现“农户自我复耕一批”“统筹劳动力帮一批”。

基础设施配套是农业取得长足发展的根本保证。对此,该县围绕“水、路配套”和“服务配套”两大关键做足文章,千方百计夯实农业基础设施,今年以来,该县鼓励村集体采取先行自建农业基础设施与项目申报支持并行的建设方式,新建产业路10公里,修建山平塘、蓄水池20口,调集旋耕机、挖掘机等机械100余台。

近日,在小桥镇白岩村,撂荒已久的两块山坡也换上了绿装。今年初,村里通过召开村民代表大会,给大家算了经济账、社会账、发展账,动员群众流转撂荒土地发展集体经济。此外,该县还按照“农户

自种、大户扩种、业主流转、集体兜底”的思路,制定了“一户一策”“一地一策”的复耕方案。目前,全县183个新型经营主体参与到撂荒土地复耕行动中,成功复耕土地集体经营1.62万亩、自我复种0.8万亩、委托帮种0.7万亩。

地规模化、集约化、科技化种植。这样一来,村民不仅能获取补贴,到合作社打工还能挣工资。目前,新河村已全面完成复耕复种任务。

“我们充分发挥驻村农技员、农技巡回小组的作用,对撂荒土地采取宜粮则粮、宜菜则菜、宜果则果的原则,分类

复耕。”营山县委副书记杨佳介绍道,全县还结合“2233”现代农业产业体系,大力推广优良品种,配套优质高产高效种植技术发展特色产业,利用撂荒土地发展粮油产业3万亩、经济作物0.12万亩。

(邓斐 杨汉国)



百亩南瓜 拓宽致富路

近日,遂宁射洪市仁和镇卧龙村的100余亩南瓜迎来了大丰收,村民们正喜笑颜开地同装满南瓜的货车合影。

据该村负责人介绍,今年3月,该镇引进种植专业合作社发展南瓜种植。仅4个月时间,合作社就吸纳了当地剩余劳动力30余人,促进农民增收20万余元。(贾明高 摄影报道)

图片新闻

前锋区 大佛寺街道 扎实开展夏季征兵工作

本报讯 为调动广大适龄青年投身国防和军队建设的积极性,连日来,广安市前锋区大佛寺街道结合当前征兵工作的新形势、新特点、新要求,坚持以兵源质量为核心,把好征兵工作第一关,多措并举扎实推进2021年夏季征兵工作。

调查摸底掌握实情。组织街道、村(社)干部对辖区适龄青年家庭开展入户走访调查,准确掌握应征青年的年龄、文化程度、身体素质、家庭社会关系等相关信息,做到底数清、情况明、信息实。

广泛动员营造氛围。通过悬挂宣传横幅、张贴宣传标语、发送短信等方式,广泛宣传动员,为适龄青年及家属宣传解读兵役政策,晓喻目标人

群达100%;帮助目标人群算好应征入伍终身受益的“政治账”、参军入伍享受待遇的“经济账”、在部队成长进步的“前途账”三笔账,有效调动适龄青年应征入伍的积极性、主动性、自觉性。

严格审查确保质量。以保证新兵质量为核心,严格执行相关政策规定,对参加兵役登记的人员进行严格审查,严把“文化关、政治关、身体关”,做到年龄、文化程度、思想动态、身体状况等情况清楚楚楚,明明白白,确保将文化素质高、综合表现好的优秀青年输送至部队。目前,街道夏季报名参军对象达39名,其中应届大学毕业生3名。

(刘自平 叶正兵)

纳溪区 亮化工程点亮群众出行路

本报讯 经连续高温作业,泸州市纳溪区上马镇的路灯“亮化工程”于近日正式完工。截至目前,全镇累计新增、更换路灯132盏,实现主要街道路灯全覆盖,点亮了群众出行路。

据上马镇环境综合服务站负责人胡开成介绍,路灯“亮化工程”共计投入资金6万元,在上马场镇、太平村、大池村等村(社)沿线的12个主要街道更换路灯107盏,新增路灯25盏,为群众出行提供便利。

实施“亮化工程”,不仅照亮了沿线村组道路,靓丽了乡

村风景,更是丰富了群众的“夜生活”。“现在路灯亮了,晚上我们出去散步、跳广场舞就更方便了!”上马社区居民梁光莲高兴地说道。

“过去路灯管理权限和属地责任分离,不利于统一管理。现在经镇党委研究讨论后,路灯管理按照村(社)属地责任落实,由镇环境综合管理服务站统一监督,确保路灯常亮,出现问题及时解决。”胡开成表示,接下来,环境综合服务站还将持续关注路灯运维服务,为群众夜间出行保驾护航。

(周超华 陈扬)

威远县 打通便民服务“最后一公里”

本报讯 “现在有专车接送我们去接种疫苗,真是太方便了!”近日,内江市威远县严陵镇城市花园小区的居民宋女士正和邻居们一起乘坐疫苗接种专车到指定点位接种新冠疫苗,宋女士连连感叹:“政府工作真贴心!”

据威远县相关负责人介绍,为进一步推进新冠疫苗接种工作,县政府在辖区多个集中区域设置了新冠疫苗接种点,考虑到现下天气炎热,城乡群众出行不便,县政府特别组织了3辆新能源公交车作为疫苗接种专车,在辖区内循环行驶,以确保城乡居民随时都能乘车

前往接种点接种新冠疫苗。

据了解,接种专车将从7月28日持续运行到8月中旬,后续还将根据居民接种情况另行安排。自专车开通以来,每日接种人数增加了20%以上,最多达6000人,成功打通了威远县便民服务“最后一公里”,切实提高了新冠疫苗接种率。

“我年纪大了出行不便,现在有了专车,我们老年人接种疫苗就方便咯!”“政府这件事情做得好啊!”……接种现场,居民们反响热烈,纷纷为爱心专车点赞。

(本报通讯员 唐兆权)

雅江县 松茸“铺出”致富路

元的收入。”白玛为笔者算了一笔“致富账”。

据介绍,雅江县年均松茸产量有800余吨,村民们采摘的松茸大部分都被雅江松茸产业园收购。“松茸鲜品的品质、大小不一,我们采取的是分级销售模式,长度3~5厘米的松茸价格为50~60元/公斤,长度5~7厘米的松茸价格为90~110元/公斤,而长度7~12厘米的松茸价格为130~150元/公斤,除此之外,园区还能生产冻干松茸等深加工产品。”雅江松茸产业园负责人郭道勇透露,2020年,园区的总产值达9000余万元,其中,松茸及野生菌产量为500余吨,产值8200余万元。园区还吸纳了40余名村民长期就业,100余名村民参与产业园的季节性就业,月平均收入可达3000元以上。

(张莉 周小渝 文莎)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

公义镇 织密全民“禁毒网”

本报讯 近日,眉山市彭山区公义镇召开了第三季度禁毒工作安排部署会。

会议指出,禁毒工作要常抓不懈,各村(社)、镇有关职能部门、中小学要加大宣传教育力度,完善禁毒宣传长廊,创新禁毒宣传形式,让禁毒知识入脑入心。

会议要求,全体干部要提高认

(杨朝阳)

桥亭镇 多举措筑牢汛期安全防线

本报讯 近日,巴中市南江县桥亭镇紧盯重点领域,加强安全隐患排查整治,切实抓好防汛工作,确保群众生命财产安全。

组织召开专题会议,对防汛工作进行统一安排部署,组织工作人员深入煤矿、非煤矿山、山塘水库、在建工程等重点领域开展汛期安全隐患排查,严防暴雨、洪涝、泥石流等自然灾害引发安全

(刘林)